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Σύλλογος Θετικών 

Επιστηµόνων ∆ράµας 

∆ιαγωνισµός στη µνήµη  

του καθηγητή: Βασίλη Ξανθόπουλου 

  

 Μαθηµατικά :  Τάξη: A΄ 

                 ∆ράµα 31 Μαρτίου 2013  

Θέµα 1ο  

Α.    ∆ίνεται η παράσταση  
23 λλ −=Α . Να βρείτε για ποιες τιµές του πραγµατικού    

        αριθµού λ ορίζεται. 

Β.    Επίσης δίνεται το τριώνυµο  ( ) ( ) 0323 222 ≠+−++−− λµελλλλλλ xx . 

      Να βρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού λ για τις οποίες το    

         τριώνυµο  είναι θετικό για κάθε τιµή του χ. 

Γ.    Για ποιες τιµές του πραγµατικού αριθµού λ οι αριθµοί  

                ( ) ( )λλλλλλ +−−− 22 3,2,3  είναι 

               διαδοχικοί όροι αριθµητικής  προόδου.   

Θέµα 2ο  

∆ίνεται τετράπλευρο ΑΒΓ∆ µε  
090=Γ=Α

∧∧

 

και ΒΓ = Γ∆. 

Στην προέκταση της Α∆ παίρνουµε τµήµα  

∆Ε = ΑΒ.  

α)   να δείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΒΓ και    

      Γ∆Ε είναι ίσα. 

β)   να δείξετε ότι η ΑΓ είναι κάθετη στην ΓΕ     

      και διχοτοµεί την  γωνία  
∧

Α . 

γ)   Αν οι ΑΒ, ∆Γ τέµνονται στο Κ και οι     

      ΓΒ,∆Α τέµνονται στο Λ να δείξετε  ότι    

     οι διχοτόµοι των γωνιών 
∧

ΓΚΒ  και  
∧

ΑΛΒ      

     τέµνονται κάθετα. 

δ) Αν η διχοτόµος της γωνίας 
∧

ΑΛΒ  τέµνει  

   τις ΑΒ και Γ∆ στα σηµεία  Ζ,Θ αντίστοιχα    

  και η διχοτόµος της γωνίας 
∧

ΓΚΒ  τέµνει τις   

   ΒΓ, Α∆ στα σηµεία Η και Ι, να δείξετε ότι    

   το τετράπλευρο ΖΗΘΙ είναι ρόµβος.   
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Σύλλογος Θετικών 

Επιστηµόνων ∆ράµας 

∆ιαγωνισµός στη µνήµη  

του καθηγητή: Βασίλη Ξανθόπουλου 
 

ΛΥΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ : 
Τάξη: Α΄  

                                                         ∆ράµα 31  Μαρτίου 2013 

Θέµα 1ο  

Α.  Για να ορίζεται η παράσταση Α, πρέπει  3λ – λ2 0≥ ,   ρίζες 0, 3  
 

 
 ∆ηλαδή πρέπει λ∈  [0, 3]. 
 

Β.  i)      Πρέπει ∆ < 0 και α > 0 

 ∆ < 0 , δηλαδή       

( )( ) ( ) 0132034403344 22222 <+−⇔<−−−⇔<+−−−− λλλλλλλλλλλ
 

 ρίζες 

2

1
, 1 

 

Άρα  ∆ < 0 ⇔ λ∈  (
2

1
, 1).   (1) 

Όταν λ∈  (
2

1
, 1)  το  α > 0  γίνεται 

0323303 22222 >+−⇔>−⇔>−⇔>−− λλλλλλλλλλλ  

ρίζες 

0, 2

3
  

 

Άρα α > 0 ⇔  λ∈  (0,
2

3
).   (2) 

Από τις σχέσεις (1) και (2), ∆ < 0 και α > 0 ⇔ λ∈  (
2

1
, 1).   

ii)    ( ) ( )λλλλλλ +−−− 22 3,2,3   

 είναι  διαδοχικοί όροι αριθµητικής  προόδου, όταν  

 

=22 ( ) ( )λλλλλλ +−+−− 22 33  ⇔ =2 23 λλ − ⇔  λ2 – 3λ + 2 = 0  

 

⇔  λ = 1 ή λ = 2  (∆εκτές) 
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Θέµα 2ο  

α)    Τα τρίγωνα ΑΒΓ και Γ∆Ε είναι ίσα  

γιατί : 

•  ΑΒ = ∆Ε και ΒΓ = Γ∆  (Υπόθεση) 

• 
∧∧

Γ∆Ε=ΑΒΓ  
ως παραπληρωµατικές των ίσων γωνιών 

∧∧

Γ∆Α=ΚΒΓ . 
∧∧

Γ∆Α=ΚΒΓ  ως συµπληρωµατικές της 

γωνίας 
∧

ΑΚ∆ . 

β)    Επειδή  
∆∆

Γ∆Ε=ΑΒΓ ,έχουµε 

• =ΒΓΑ
∧ ∧

∆ΓΕ  (1) και  

• ΑΓ = ΓΕ. (2)   

Λόγω της (1),    

090=ΑΓ∆+ΒΓΑ
∧∧

⇔
090=ΑΓ∆+∆ΓΕ

∧∧

 

090=ΑΓ⇔
∧

E . Εποµένως ΑΓ⊥ ΓΕ. 

Άρα από τη σχέση  (2)  το τρίγωνο  ΑΓΕ  είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.   

Οπότε γωνία 
045=ΓΑΕ

∧

. Και επειδή γωνία 090=Α
∧

, θα είναι και 045=ΓΑΒ
∧

.  

Άρα ΑΓ διχοτόµος της γωνίας 
∧

Α .    

γ)    Αρκεί η  γωνία 090=ΚΟΛ
∧

 ή 
0

21 90=Η+Λ
∧∧

. 

Αλλά 
∧∧

Η=Η 12  ως κατακορυφήν.  Επίσης  

 τα τρίγωνα ΚΒΓ και ΛΓ∆ είναι ίσα γιατί: 

• είναι ορθογώνια 

• ΒΓ = Γ∆ (υπόθεση) και 

• 
∧∧

Γ∆Α=ΚΒΓ  

 Εποµένως 
∧∧∧∧

Λ=Κ⇔Λ=Κ 11 (ΚΗ, ΛΖ διχοτόµοι).  

Άρα έχουµε: 0
11 90=Η+Κ

∧∧

⇔
0

21 90=Η+Κ
∧∧

 ⇔
0

21 90=Η+Λ
∧∧

. 

∆ηλαδή  090=ΚΟΛ
∧

 ή  ΚΟ⊥ ΛΟ. 

 

δ)    Στα τρίγωνα ΛΗΙ και ΚΖΘ  οι διχοτόµοι ΛΟ και ΚΟ είναι και ύψη (γ ερώτηµα) άρα θα είναι 

και διάµεσοι.  

Εποµένως στο τετράπλευρο ΖΗΘΙ οι διαγώνιοι ΖΘ, ΗΙ  

� διχοτοµούνται (παραλληλόγραµµο) 

� είναι κάθετες (άρα Ρόµβος). 
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